

„Tisza“ biztosító társaság.

F. év aug. hó 17-én tartott meg Debrecenben a „Tisza“ biztosító társaság hatodik rendes közgyűlése.

Az igazgatóság által bejelentett jelentés és az 1878 ik évi érzékszámok a társaság ügyeinek öröndetes lendülettel mutatják a tanúságot tesznek a vezetés szakértelmes sáfarkodásáról, mely által elérte azt, hogy a „Tisza“ ma már teljesen consolidált és kétségtelen biztosítékot nyújtó hazai vállalataink sorában foglal helyet. A lefolyt üzletvé bőséges leírás és tartalékozás után 23700 frt. 28 kr. nyereséget hajtott, az egy-egy részvényre eső 2 frt. osztalék f. év szeptember hó 2 ikától kezdve lesz kifizetve.

A vagyonkimutatás 2 335,739 frt. 98 kr. biztosítéki alapot tüntet ki.

A közgyűlés előismeréssel vette a jelentést tudomásul s az igazgatóság javaslatait egyhangulag elfogadván, a jelenlegi igazgatóságot egyhangulag újra megválasztotta.

Felvilágítják még, hogy a közgyűlést megelőző napon nagyszámu tekintélyes részvényes értekezlet tartott és abban Debreczen város polgármestere elnökléte alatt, meggyőződvén a társaság felvilágosításról és teljes garantiá községéről, — elhatározta azt tehetsége szerint támogatni és minden részvényesnek erkölcsi köteleességévé tette a társaság körében ajánlani, a saját tüz. jég. és életbiztosításait pedig kizárólag a „Tisza“-nál eszközölni. (Beküldött.)

Értesítés

A sepsiszentgyörgyi polgári leányiskolánál s az elemi fiu- és leányiskolánál az 1879.80 ik tanév I. év október 10-én veszi kezdetét, minthogy a tantervet az október 2 és 5 ik ékn tartandó gazdasági kiállítások s az megelőző berendezések igit nyelbe veendik. Mikor a szülők erről értesítettek, egyszersmind felhivatnak a kik gyermekeik beíratására vagy elhelyezésére nézve bővebb tudomást akarnak szerezni, sziveskedjenek s tárgyban a polg. leányiskola igazgatójához, illetőleg megfelelő elemi vezér tanítókhöz fordulni.

Sepsi Szentgyörgy, 1879. aug. 30.
Az iskolaszék.

Megbívás.

A házi ipart és ipari oktatást terjesztő egyesület választmánya idei szeptember 16 ó án d. u. 3 órakor a megválasztottak gyűlést tart.

Tárgyai: a szövevényi tanműhelybe a felügyelőnök megválasztása, a növendékek felvétele s más kébli ügyek elintézése.

Kérletnek a t. ez. tagok választmányi ülésre megjelenni.

S.-Sztgyörgy 1879. aug. 29.

Elnöki megbízásból:
Tarcali Endre,
titkár.

KÜLÖNFÉLÉK

S z t u p a A n d o r szintársulatára még mindig nem mosolyog a tömeges pártfogás jötevő napja, dacára hogy igen sikerült előadásokban gyönyörködik a csekély számú közönség. Kedden Szarvadi „Rokkant huszár“ját adta elő a derék társulat. Az előadás sikerét csupán az itt ott nyitlatkozott vonatottság csökkentette. Komáromy (Gyuri) mímorának természetessége ellen nem volna más kifogás, mint az, hogy az abeli folytonosság nem kelléke ennek a szerepnek. Kazalicky (Gróf Várházi) kedélyes játéka sokoldalúságának újabb bizonyítéka volt. Kissé érthetlen volt fiainak öitözékéből következtetett társadalmi mifélsége. Fekete salon ruhával katona sipka — hogy illik ez össze. Posta- és táviradi tisztek viselhetnek legfőlegbe ehez hasonló öitözéket, midőn hivatalos funkciót végeznek, de az öreg Várházy fiai tudunk szerint katona tisztek a kik nem viselnek sujtásos sapka mellett fekete kabátot.

Csütörtökön „As egyetlen leány“ Fr. dró ki-tűnő vigjátékával „Fips a híres nőszabó“ című bohózat került színpad. Mindkét darab sok élelenséggel, kellemes estét szerzett az ijjesztően kevés közönségnek. — Az egyes szereplők igyekeztek egymást felülmúlni. Mariekovszky személyesítőjét kérjük, hogy rossz hangulatát ne érezesse a közönséggel, mert ez nem szokás és nem szabad.

— A tanári értekezlet alkalmából városunk az idegen tanárok tiszteletére díszebédat rendezett, a melyen a tanárokon kívül részt vettek a város területén levő hivatalnokok, tanítók és polgárság közül is igen sokan. A szebbnél szebb toasztok, no meg aztán a jó bor is, rendkívüli jó kedvre hangoltak mindenkit. Ebéd végzetével Fátýol L. zenakara kísérte be a tanári kart a kollegium udvarára, hol a jó kedv tetőpontját érte el.

Míg a tanárok fenn gyűléseztek, addig a polgárság alatt mulatott az udvaron Fátýol L. elragadó gondnok játéka mellett. A jó kedvnek és mulatságnak csak a késő este vetett véget. Másnap Székely Gergely tanodai főgondnok adott nagy ebédet Kilyénben, melyen az összes tanári kar részt vett. A tegnapi jó kedv itt még fokozódott, et fecerunt magnum áldomás, a melyen Kilyén talán sosem látott és mostanában nem is fog látni. A szives házi asszony és házi gazda mindent elkövettek, hogy vendégeiket valódi székely vendég szeretettel fogadják, a mi teljes mérvben sikerült is. Ebéd végével a siető tanárok megtartották utolsó gyűlésüket, a melyen határozatba ment, hogy jövőben, mindeu újon megválasztott tanár 3 év leforgása alatt köteles egy módszertani értekezést olvasni fel a tanári értekezleten, továbbá, hogy jövőben félhónappal az értekezlet kezdete előtt tartozik az illető előjáróság, hol t. i. az értekezlet lesz, a tárgysorozatot közzé tenni az értekezletre kitűzött felolvasások, esetleg vitakozás sok főbb tételeinek fölemlítésével. Jövő három módszertani értekezés jelentetett be. Egyik a dr. Kovács Ödön nagyenyedi tanáré a vallásból, másik a Parádi Kálmán tanügyi referensé a természetrajzból, és végre a harmadik a dr. Török István kolozsvári tanáré a földrajz módszeres tanításáról.

Mint egy másik cikkünkben is említettük, a tanári kar a Mikó tanodában uralkodó rend és tisztség felett teljes megalégedését nyilvánította s kimondta, hogy a Mikó-tanoda e nemben példányképe lehet a többi erdélyi tanodáknak. Hasonló elismerésben részesítette a természetrajzi gyűjteményt, a természetiani laboratoriumot, a gyermekkönyvtárt stb. Éjjeli 12 órakor távoztak el városunknak ezen kedves vendégei. A város népe soká fog rájuk emlékezni, és hiszszük, hogy a tanár urak is nem feledik azt a várost, a mely oly szíveséggel fogadta a milyennel nem fogadta és nem is fogja fogadni egy váro sem.

— Az ő Felsége elnökléte alatt szombaton Bécében tartott közös miniszteri értekezlet határozatai felől különböző lapok, több részben egymással teljesen ellentétes közleményeket publikálnak, a melyek azonban mindanyian a leghitelesebb alakban mutatják be magukat. — Ezen a miniszteri értekezleten azonban sem a Novibazárba való bevonulás nem határozatott el, sem pedig azon határozat nem hozott, hogy a bevonulás ebben a szandzsákba nem fog végbenmenni, mivel ez egyes egyedül az oda küldött bizottság jelentésének tartalmától függ. Önként értetik azonban, hogy a bevonulás napja nem fog előzetesen publikáltatni. Kizárólagosan csak egyes részletek s esetleges modaltások állapítottak meg a bevonulás esetére. Annyi minden kétségsen kívül áll, hogy a Novibazárba való bevonulás indokából — ha tényleg beis következne — egyetlen czed sem fog mozgósíttatni.

— A z A n d r á s s y v á l s á g r ó l a „Daily Telegraph“ következő tudósítást kapja Bécéből: Andrassy gróf ma érkezett, s röviddel aztán fogadta Albrecht főherceg látogatását. A tény, hogy Custozza hőse első sietett üdvözlőni leköszönt külügyért, a fennálló körölmények között rendkívül fontos. Albrecht főherceg ekkép nyilatkozott Andrassy előtt: „Mindenton legújabb keletű maliciozus híreket, melyek az ön és a hadsereg között felmerült nézetkülömségről szóltak, bélyegezzé ön hazugságnak.“ A hadsereg, ki mint valódi katona úgy beszél, ahogy gondolkodik, s az úgy nevezett udvari és katonai párt fejéül tekinthető, mely sajnálatot fejtje ki Andrassy visszalépése fölött, s kijelentette, hogy senki sem óhajtja a lemondás visszavonását jobban, mint ő. Nehány órával később ő Felsége által fogadtatott Andrassy kihallgatáson, s ekkor lemondását benyújtotta hivatalosan. Hogy ez audiencián mi történt, azt természetesen tudni bajos; de levelezt még azon állapotban van, hogy következőkről tudósíthatja lapját: „Tekintve a nehézségeket — mondhatnók tehetetlenségét — Andrassy utódját kijelölni jelenleg, a külügyér beleegyezett, hogy még rövid ideig még állomásán maradj. A király néhány nap múlva a nagy katonai hadgyakorlatokra utazik (már megtörtént), andrassy gróf pedig Teresbe megy. Mihelyt a hadgyakorlatoknál vége lesz, Andrassy a steier hegyek közé kíséri uralkodóját vadászatra s csak ennek végzetével fogják az új külügyminisztert kinevezni.

— A helybeli székely Mikótanodában a beírások az 1879.80-ik tanév hétfőn, szeptember 1-én kezdődnek. A tanév ünnepléses megnyitása pedig 3-án leend.

— Kovács Simon rom. kath. lelkész tegnapelőtt érkezett meg városunkba. Új állomását vasárnap, holnap fogja elfoglalni. Szerencse és áldás kísérje pályáját.

— Az Előpataki mysteriosus öngyilkosság körántsem oly titok és büntet, mint azt rozskaratu nyelvek a közönség elibe tá-

lalják. Az öngyilkos tolvajással volt gyanúsítva, melynek elkövetése iránt beismerő vallomást tett, miert is az ottani szolgabíró által, minthogy a cselekvény bünténynek minősült és a bpts. 150 §. esetei fordultak elő, letartóztatott és a csendőrségnek az aítai illetékes kir. járásbíróházhöz leendő bekísérésé végett átadott. Minden bűnösnek rendszerint lelkiismereti furdalásai vannak s így történt ez esetben is, hogy mielőtt a világi bíró igazságot szolgáltatathatott volna, a bűnös ön magának mondott ítéletet és börtöne ajtajára nadárja zsinegével magát felakasztotta. Igen egyszerű és világos eset, melynél sem középkori vallási körülmények sem valamely hitűtség hírtől elkövetett elő visszaéléselő nem fordult, hogy a kir ügyességé avay a büntető bíróság beavatkozása szükségessé vált volna.

— Edelsheim Gyula br. vallása A lapokat sorra járta egy könyvmatu lap azon hire, hogy mikép mentette meg a katolikus főhadparancsnok a primás ebédje után a protestans miniszterelnök életét. Most órást emelnek azon állítás ellen, hogy a főhadparancsnok katolikus hitű, „testestül-lelkestül“ lutheránus biz ő, mit már magában véve azon tény is eléggé bizonyít, hogy 1876. július havában egyházgondnokká is megválasztották, amit semmi esetre sem tettek volna meg, — ha pápista lenne.

— A pápát megakarják mérgezeni. A pápa a „Standard“ jelentése szerint egy névtelen levelet kapott Baltimoreból, az egyesült államokból, amelyben valaki arra figyelmezteti, hogy óvakodjék, mert meg akarják mérgezni. Kezdetben mosolyogtak e levél tartalma felé, később azonban, mikor látták, hogy annak írója tökéletesen ismeri a pápa életmódját és környezetét, mert oly részleteket is említ, amelyekről csak a pápához legközelebb állók bírhatnak tudomással, aggódní kezdtek, s szorgalmasan őrzik ő szentsége életét.

— Merénylet az oláh külügy miniszter ellen. Bukarestből azt írják, hogy ismeretlen tettesek ebédközben az ablakon keresztül Kogolniceanura löttek, a lövészek közül azonban egy sem talált, a miniszter nem sérült meg.

— A spanyol király házassága. Alfonso spanyol királyt, midőn az udvari vonat pntéken délután 5 órá után Lamotheba ért, a Gironde prefecije „Domot, Duomot tábornok, Arcachon mairje, a bordeauxi spanyol alkonzul s több más hivatalos személyiség üdvözölte. A király kíséretében voltak, Tetuan herceg külügyminiszter, Alcanic s marquis főudvarmester, Cebalos tábornok, Morphy gróf, Sepulvedo gróf, dr. Alonzo a király orvossa s Bagner. A kabinet titkár. Egy órával később érkezett a vonat Arcachonba, hol daczára a király által kifejezett azon óhajnak, hogy a legnagyobb incognitóban akar maradni, számtalan kíváncsi csoportosult össze. Itt fogadta a királyt Monis marquis spanyol követ a francia udvarnál, ki a királynak rögtön be is mutatta Schloisznigg bárót, Erzsébet főhercegnő főudvarmesterét s ennek nejét. A király udvarianus kezét csókolta a bárónőnek s látható érdekléssel nézve társalgott vele. Mikor a király elhagyta az indóházat s a közönség lelkes éjezések közt kocsjába ült, egy spanyol altiszt „Kegyelem, kegyelem felség“ kiáltásokkal rogyott térdre a hintó előtt s kérvényt nyújtott át a királynk k, ki azt kegyteljesen fogadta el. Ez után elhajtattak a Bellegarde villa mellett, melynek ablakai zárva voltak, a Monca-főle villához. Azon személyiségek, kik a fiatal fejedelem o dala mellett voltak, bevezék, hogy utja elején nagyon komoly és melancholikus volt, míg ellenben Arcachonban derült s élénk arczat mutatott. A király szalmakalapot, rövid fekete utazókabátot és ugyanolyan színű nadrágot viselt, jobb karja fel volt köté. 24-én este a király meglátogatta Mária Kristína főhercegnőt s mostoha anyját Erzsébet főhercegnőt s a Bellegarde villában körülbelül egy óra hosszát időzött. E társalgásról, melyen spanyol részről egyedül Sesto herceg vett részt, semmi közlebbit nem tudtak; leszélik, hogy a király, s a fiatal hercegnő elbacsuzáskor élveken rázták meg egymis kezét, a király még az nap elutazott s a hercegnő ki legközelebb vissza utazik Ausztráliába, valószínűleg tenyeren fog Spa izországba utazni, mely esetben a menyegzőt Barcelonában fogják megtartani.

— Milán fejedelem elnökmisztera Risztov ut forral valamit, mert baadta lemondását. Két okot emlegetnek, melyek a rácz Cavomt a lemondásra bírták: Szerbia kárpótási követelése a portától, az állítólagos arnaut be-törések miatt, mely fölött most is sürű jegyzékváltások foly-nak Belgrád és Konstantinápoly között; s a hatalmak kényszerítése folytán ama körlevél kibocsátása, melyben az annektált területek hitóságait föl kelle szőlitania, hogy a török lakosságilag igazságosan bánjanak, és tulajdonjogukat tartsák tiszteltben.

— Jókaí Mór ismét egy nagy magyar tárgyú regényen dolgozik. Címe lesz „A kik kétszer halnak meg.“ A regény meséje az utóbbi idők-ből van merítve, szintere a felső vármegyék, továbbá Pozsony és Szeged városa. A műöt kötet re van tervelve.